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o Secretário da Mesa

Assunto:AcessibilidadesrodoviáriasBeja-Aljustrel-Odemira

Destinatário:MinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Nareuniãorealizadacomo SenhorPresidentedaCâmaradeAljustrel,nopassadodia11-5-09,colocou
este,comparticularênfase,entreoutrasquestões,a necessidadede ser consideradarapidamentea
requalificaçãodas acessibilidadesdo eixoBeja-Aljustrel-Odemiraatravésda substituiçãodas actuais
estradasnacionaisporum ICe, nestaperspectiva,a urgenteconstruçãodavarianteà ViladeAljustrel
de modoa desviaro tráfegoquehojeé obrigadoa atravessara Vilacomtodosos inconvenientese

insegurançaqueprovocanapopulação.

Naverdadenãosepodedeixardeterpresentequeo traçadodasvelhasEstradasNacionaisn.Q18,2 e
263,que hojeassegurama ,ligaçãoBeja-Aljustrel-Odemira,foramconcebidosnumaépocalongínqua,
sem a intensidadede tráfegoactual,não dispondopor isso do perfiladequadoaos dias de hoje,
constituindoa sinuosidadeque as caracterizaum factoracrescidode perigosidadeque ameaçaa
segurançadosseusutilizadorese umfactordeperdarelativadecompetitividade.

A perspectivade desenvolvim~ntodo concelhoexigeacessibilidadesmodernase maisseguras,que
valorizemo território,peloquea substituiçãodasvelhasacessibilidadesporumICe avarianteà Vilade
Aljustrelconstituiumimperativoqueurgeconcretizar.

Coma chegadada águade Alquevaà Barragemdo Roxoo concelhode Aljustrelvai ver alargadaa
curtoprazoe deformamuitosignificativaa áreade regadioexistentenoconcelhoe quehámuitopodia
e deviaestaraoserviçodoseudesenvolvimentose nãofossemos atrasosprovocadosporsucessivos
governosnosúltimos33anos.

A retomada laboraçãodas PiritesAlentejanas,que em momentoalgumdeviater cessado,é um
elementoincontornávelquemaistardeou maiscedoserárealidadeconfirmandoa justezada lutados
trabalhadoresmineiros,dapopulaçãoedosseusautarcas.

AsobrasdoAeroportoInternacionaldeBeja,quehámuitosanospoderiaestara funcionaraoserviçodo
desenvolvimentoda regiãoe doPaís,deverãoestarconcluídasparabreveo quereforçaa necessidade
e premênciada requalificaçãodasacessibilidadesBeja-Aljustrel-Odemira.

O turismoconstituiumarealidadequede formaconsistentevaiganhandoespaçoumpoucoportodoo
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AlentejodetendoAljustrelumpotencialnestaáreaqueimportaterpresenteevalorizar.

Não bastaque o Governoreconheçafinalmente,aindaque tardiamente,a justezadas propostas
daquelesque sempreacreditaramnas potencialidadesdo Alentejoe lutaramcoerentementepela
concretizaçãodos projectosestruturantesparao seudesenvolvimento.Maisdo que boaspalavraso
Alentejoprecisadeinvestimentosquepotenciemo muitoquetemparadaraoPaís.

OeixoBeja-Aljustrel-Odemiradispõedeumenormepotencialqueseimpõevalorizarrapidamentecoma
requalificaçãodas respectivasacessibilidades.A substituiçãodosvelhos,arcaicose perigosostroços
das EstradasNacionais(EN 18,2 e 263)que ligamhojeBeja-Aljustrel-Odemirapor um modernoIC
constituiumfactoracrescidoparaa valorizaçãode umaimportanteparceladoterritórionacional,parao
aumentodasuacompetitividade,parao bem-estare segurançadaquelesquenelevivem,trabalhamou
procuram,umpilarimportanteparaa sustentabilidadedoseudesenvolvimento.

É tempodoGovernoganharconsciênciadequeestamosatrasados,queé precisocomeçara governar
de acordocom os novosdesafios,que é tempo de planearatempadamenteas infra-estruturas
necessáriasparapotenciaraomáximoos impactospositivosquedeverãoresultardosgrandesprojectos
estruturantes,queétempodeolharparaalémdoimediato.

Assim,e ao abrigodasdisposiçõeslegaise regimentaisaplicáveis,venhorequereratravésde V.
Exa.,aoSenhorMinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações,respostaàs seguintes
perguntas:

1. Nadatendofeitonosúltimos4 anosvaio Governoterpresenteo atrasoexistentee aceleraros
trabalhosde requalificaçãodas velhas,arcaicase perigosasacessibilidadesque servem
actualmenteo eixo Beja-Aljustrel-Odemirade forma a valorizar e assegurar maior
competitividadea estesterritórios?

2. Vaio Governoterpresentea urgênciadaconstruçãodavarianteà ViladeAljustrelde modoa
retiraro tráfegodocentrodamesma?

3. Quandopensao Governoquepoderãoter inícioos trabalhosde requalificaçãoquehá muito
deviamestarconcluídos?

Paláciode São Bento,13de Maiode2009.

JoséSoeiro


